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ATA Nº. 2.089/2020 – DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 09.03.2020. Aos nove dias do mês de 

março do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de 

sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e dez 

minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, 

integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, Patrícia Sandri e Glaci Grave de Campos, 

integrantes da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e Jaqueline 

Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do 

PT; Avelino Jorge Alfen, da Bancada do PSB; Marcelo Antônio Dellay, da Bancada do SD; e Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, 

Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que 

o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente pediu para 

que o secretário fizesse a leitura dos Pedidos de Licença e das convocações de suplentes. Desta forma 

foi lida a convocação e termo de posse do Sr. Jair Luiz Scortegagna, 5º suplente de Vereador da 

Coligação Frentão, que assumiu a titularidade de Vereador, por período indeterminaddo, a partir do dia 

08 de janeiro de 2020, em razão do licenciamento automático do 1º suplente que estava no exercício da 

vereança, André Oliveira Ferreira, da bancada do PP, que foi nomeado Secretário Municipal do 

Trabalho, Assistência Social e Habitação, conforme Portaria nº 11.618/20, e levando em consideração 

que o 2º e 3º suplentes já estavam exercendo cargos de Secretários Municipais, e o 4º suplente já 

estava no exercício da vereança. Em seguida foi feita a leitura do Pedido de Licença Saúde do vereador 

Leonardo Fior, pelo período compreendido entre 05 de março até 03 de abril do corrente ano (30 dias), 

e das convocações dos oito primeiros suplentes, sendo que todos encaminharam ofício informando que 

no momento não assumiriam a vereança por motivos particulares. Por isso foi convocada a nona (9ª) 

suplente de Vereador da Coligação União por Ibirubá, Srª Glaci Grave de Campos, do DEM, a qual 

assumir a titularidade no lugar do requerente, conforme leitura do Termo de Posse. Na sequência, o 

Secretário efetuou a leitura do Pedido de Licença do 5º suplente da Coligação Frentão, que estava no 

exercício da vereança, Sr. Jair Luiz Scortegagna, integrante da bancada do PP, pelo período 

compreendido entre 9 de março até 07 de abril do corrente ano, sendo que foi convocado o 6° suplente 

de Vereador da Coligação Frentão, senhor Avelino Jorge Alfen, do PSB, o qual assumiu a titularidade 

de Vereador, levando em consideração que o 1º, 2º, e 3º suplentes estarem exercendo cargos de 

Secretários Municipais, e o 4º suplente já estar no exercício da vereança. Dando continuidade o 

Presidente convidou a vereadora Glaci Grave de Campos para prestar seu juramento em frente a Mesa 

Diretora, sendo que após foi convidada a ocupar seu lugar junto aos demais colegas vereadores. Dando 

sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando seguimento, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES para o ano de 2020: O Presidente fez a leitura a composição das 

Comissões, conforme foi acordado em reunião prévia, realizada pela parte da manhã, com a presença 

da maioria dos vereadores (as): COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL: Presidente: Vagner Oliveira; Vice-Presidente: Glaci Grave de Campos; Secretário: Marcelo 

A. Dellay; 1º Suplente: Avelino Jorge Alfen; e 2º Suplente: Patrícia Sandri. COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: Jaqueline Brignoni Winsch; Vice-Presidente: Silvestre 

A. Rebelato; Secretário: Giovani Moacir Diesel; 1º Suplente: Patrícia Sandri; e 2º Suplente: Vagner 

Oliveira. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SEGURANÇA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA: Presidente: 

Patrícia Sandri; Vice-Presidente: Jaqueline Brignoni Winsch; Secretário: Vagner Oliveira; 1º Suplente: 

Silvestre A. Rebelato; e 2º Suplente: Marcelo Dellay. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS 

PÚBLICOS: Presidente: Dácio Azevedo Moraes; Vice-Presidente: Oneide Neuland; Secretário: 
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Marcelo A. Dellay; 1º Suplente: Glaci Grave de Campos; e 2º Suplente: Silvestre A. Rebelato. 

COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO e MEIO 

AMBIENTE: Presidente: Silvestre A. Rebelato; Vice-Presidente: Glaci Grave de Campos; 

Secretário: Giovani Moacir Diesel; 1º Suplente: Marcelo A. Dellay; e 2º Suplente: Oneide Neuland. 

Foi observado que quando retornarem os titulares, que estão licenciados, os mesmos assumem nos 

lugares dos suplentes que estão temporariamente no exercício da vereança. Desta forma o Presidente 

colocou em discussão a composição das comissões, e em seguida em regime de votação: Aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o segundo item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DAS ATAS Nº 2.087/19 (sessão ordinária): Aprovada com sete (07) votos 

favoráveis e três (03) abstenções dos vereadores (as) Avelino, Glaci e Jaqueline; e Nº 2.088/20 

(sessão solene): Aprovada com oito (08) votos favoráveis e duas (02) abstenções dos vereadores 

(as) Avelino e Glaci. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 156/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da 

Sessão Ordinária do dia 23 de dezembro; Ofício n° 157/19 expedido para o setor de materiais e 

patrimônio da Prefeitura Municipal solicitando a baixa definitiva do bem nº 6183; Ofício n° 158/19 

expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 23 de 

dezembro para divulgação; Ofício n° 159/19 expedido para o Executivo informando a devolução de 

recursos financeiros em 2019; Ofício Circ. n° 001/20 expedido para autoridades, empresas, 

instituições, conselhos, imprensa, dentre outros, informando a nova composição da Mesa Diretora do 

exercício de 2020; Ofício n° 002/20 expedido para o Executivo referente cronograma de desembolso 

financeiro; Ofício n° 003/20 expedido para o Executivo referente cronograma de desembolso 

financeiro; Ofício Circ. n° 004/20 expedido para as mulheres homenageadas na Sessão Solene em 

comemoração ao Dia Internacional da Mulher, convidando as mesmas para o referido evento; Ofício nº 

005/20 expedido para o Executivo solicitando rebaixamento da guia da calçada em frente à Câmara 

Municipal para acesso de cadeirantes e pintura indicativa de vaga para deficientes e idosos; Ofício nº 

006/20 expedido para a Promotoria de Justiça, em atendimento ao ofício nº 01782.000.523/2019-0001 

da mesma. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 01782.000.523/2019-0001 da Promotoria de Justiça, 

solicitando cópias de documentos; Ofício nº 001/20 da empresa Pdoze Feiras & Eventos em resposta 

ao ofício nº 143/19 desta Casa Legislativa, informando que por não ser de praxe e que nem foi 

solicitado antes do evento (jantar de lançamento da 13ª Expoibi) tais comprovações, por isso as 

mesmas não foram realizadas, somente matéria produzida pela assessoria de imprensa da 13ª Expoibi 

que foi divulgada no site, a qual encaminham em anexo. Ressaltam ainda que a elaboração e 

pronunciamentos, conforme protocolo, ficou a cargo do Poder Público Municipal; Ofício s./nº do ex-

vereador Elói Ferraz de Andrade solicitando cópia da indicação nº 008/2015, de sua autoria; Ofício nº 

011/20 recebido da Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao Pedido de Informação nº 029/19 

do ver. André, informando que a placa que denomina o estádio Arena Pernambuco só não foi colocada 

devido a obra da Praça Esportiva do Bairro Progresso ainda não estar concluída; Ofício nº 053/20 do 

Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 030/19, dos vereadores Leonardo, 

Oneide, Silvestre e Nadir, encaminhando fotocópia do contrato e aditivos entre o Município e a 

empresa ganhadora da licitação para fornecimento das lâmpadas Led; Ofício nº 054/20 do Executivo 

Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 031/19, dos vereadores Leonardo, Oneide, 

Silvestre e Nadir, encaminhando fotocópia do contrato e aditivos entre o Município e a empresa 

ganhadora da licitação para os serviços de instalação das lâmpadas de Led; Ofício nº 055/20 do 

Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 027/19, do ver. Leonardo, referente 

cobrança na Contribuição de Melhoria do calçamento que vai do fim do bairro Colinas até a localidade 

do Triunfo; Ofício nº 051/20 do Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 026/19, 

do ver. Leonardo, referente valor gasto com diárias dos Secretários (as) Municipais, Vanderlei Santos 

de Souza, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Henrique Antônio Hentges e Jaqueline Brignoni 
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Winsch nos últimos três (3) anos; Ofício nº 354/19 do Executivo Municipal, em resposta ao Pedido de 

Informação nº 024/19, do ver. Leonardo, em relação ao porque não foi executada a colocação das 

câmeras de vídeo monitoramento no interior do Município, assim como a quadra de areia do Santo 

Antônio do Bom Retiro; Ofício nº 076/19 da Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao 

Requerimento nº 039/19 dos vereadores Silvestre e Ademar, informando que já iniciaram as tratativas 

com o Governo do Estado, através da 9ª CRE, para celebração de uma Cessão de Uso Compartilhada, 

objetivando a cedência do Ginásio da Escola General Osório para o Município, conforme ofício 

encaminhado dia 05 de dezembro de 2019; Ofício nº 025/19 da Secretaria Municipal da Fazenda, 

encaminhando anexos atualizados da LOA 2020; Ofício nº 002/20 da Secretaria Municipal da Saúde, 

solicitando a reserva do Plenário para reuniões do Grupo de Saúde do centro em todas as primeiras 

segundas-feiras de cada mês, no período de março até dezembro de 2020; Ofício nº 001/20 da 9ª CRE 

– Coordenadoria Regional de Educação, em atenção ao ofício nº 149/19 desta Casa Legislativa, 

informando que, em atendimento a solicitação de mesmo teor encaminhada pelo Prefeito Municipal 

Abel Grave, estão aguardando manifestação da Secretaria da Educação do Estado para autorizar ou não 

a utilização do Ginásio pela ASIF; Ofício nº 024/20 do Executivo Municipal, solicitando a retirada do 

Projeto de Lei Municipal nº 023/2018, que autoriza o Município de Ibirubá conceder Direito Real de 

Uso de imóvel do Município a Gabriel Trein, em virtude da desistência do requerente/solicitante; 

Ofício nº 005/20 do Executivo, informando a exoneração de Jaqueline Brignoni Winsch do cargo de 

Secretária do Trabalho, Assistência Social e Habitação, a contar de 02 de janeiro de 2020, conforme 

Portaria nº 11.614/2020; Ofício nº 008/20 do Executivo Municipal, informando a nomeação de André 

Oliveira Ferreira no cargo de Secretário do Trabalho, Assistência Social e Habitação, a contar de 08 de 

janeiro de 2020, conforme Portaria nº 11.618/2020; Ofício nº 026/19 do servidor Eder Luis Donato, 

contador do Executivo Municipal, encaminhando orientação ao responsável pelo setor contábil do 

Legislativo para o registro da devolução do duodécimo; Ofício nº 016/20, recebido da Secretaria 

Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação solicitando cedência do Plenário durante todas 

as quartas-feiras para ensaio do Coral do Grupo de Terceira Idade CONVIVER; Convite para o Chá 

Comemorativo ao Dia Internacional da Mulher no Salão Paroquial, no dia 11 de março, às 13h30min; 

Correspondência eletrônica da Caixa Econômica Federal, informando sobre contrato de financiamento 

celebrado; Correspondência recebida da empresa Mestra Arquitetura referente projeto de adequação da 

acessibilidade, para os sanitários da Câmara Municipal; Ofício nº 002/20 da Secretaria Municipal da 

Fazenda, encaminhando demonstrativo de execução orçamentária e financeira do Poder Executivo 

Municipal, relativos ao 6º Bimestre de 2019, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, sendo que a vereadora Jaqueline, Presidente da referida Comissão, designou o vereador 

Silvestre para fazer a relatoria. Ofício s/nº recebido do vereador Silvestre, solicitando a retirada 

definitiva do Projeto de Lei do Legislativo nº 004/20, de sua autoria; Portaria nº 11.766/20, de 06 de 

março de 2020, que exonera Avelino Jorge Alfen do cargo de assessor de Gabinete do Secretário de 

Obras e Viação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 211/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do DMD – 

Departamento Municipal de Desporto, denomine a premiação/taça do Campeonato Municipal de 

Futebol de Campo de Ari Roewer, como forma de homenagear esse grande desportista ibirubense. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 001/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal atenda os requerimentos protocolados 

pelos (as) Agentes Comunitárias de Saúde e Agentes de Combate às Endemias, solicitando o 

pagamento do incentivo adicional, também conhecido como 14° salário, utilizando-se dos recursos 

repassados pelo Fundo Nacional de Saúde. Justificativa: O pagamento do Incentivo Adicional serve 

como um estímulo à atuação desses profissionais, sendo um crédito de natureza não trabalhista, não se 

confundindo com o pagamento do 13° salário e nem com o fornecimento de materiais e equipamentos. 

A legalidade do pagamento do Incentivo Adicional é reconhecida por diversas decisões, constituindo-
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se em um direito da categoria, conforme bem demostrado pelos profissionais em reunião realizada com 

o proponente no dia 29 de dezembro de 2019. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 002/2020: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência o cascalhamento da 

estrada que passa pela localidade de Rincão Seco Fundos, atendendo solicitação dos moradores que 

relatam a formação de um atoleiro depois das últimas chuvas. Que também façam os devidos reparos 

no aterro que faz divisa com Santa Clara do Ingaí, pois segundo moradores o mesmo está 

desmoronando. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 003/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do departamento de 

trânsito, estude a possibilidade de alterar o estacionamento em um dos lados na Rua do Comércio, 

tirando o estacionamento oblíquo e colocando paralelo, mais precisamente na quadra entre a Rua Sete 

de Setembro e a Rua General Osório, do prédio Residencial Martino até as proximidades do 

Supermercado Hepp. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores da rua, e muitos 

transeuntes que por ali precisam transitar com veículos, pois em horários noturnos ou finais de semana 

devido ao grande número de carros estacionados ali, ocasiona muita dificuldade para moradores chegar 

ou sair com carro de suas residências, pois tendo estacionamento oblíquo dos dois lados há grande 

dificuldade de manobrar o que causas conflito com os que ali se instalam. Ainda a considerar o fato de 

que os dois estacionamentos oblíquos não colaborou para que a mão única desafogasse o trânsito deste 

local. Também é muito importante salientar o grande risco de atropelamento que pode ocorrer devido 

as pessoas estacionar e ainda sentar com suas cadeiras em frente à parte traseira dos seus veículos, 

deixando assim um pequeno espaço para os veículos que transitam, dificultando muito a passagem de 

carros no local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 004/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da secretaria 

competente, providencie a colocação de uma placa no Posto Odontológico denominada com o nome de 

Dr. Adolfo Henrique Nussbaumer, já aprovada, de acordo com a Lei nº 2.801, de 20 de novembro de 

2018. Tal procedimento contempla a legítima expectativa dos familiares, amigos e colegas de 

profissão que acorreram em grande número quando da aprovação do projeto. Reiteramos que a 

presente indicação já foi encaminhada no ano de 2019, por intermédio da Indicação nº 041, de 15 de 

Abril de 2019. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 005/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, providencie a demarcação com pintura amarela das calçadas da esquina das Ruas Dinis Dias e 

Dumoncel Filho. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo de inexistir sinalização visível 

no local, além de frequentemente existirem veículos de pequeno e grande porte ali estacionados, o que 

é proibido. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 006/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor de Obras 

e Viação, estude a possibilidade de instalar Iluminação Pública na última quadra da Rua Ida Berlet, 

próximo ao entroncamento com a RS 506. Justificativa: A presente indicação atende ao pedido de 

moradores que residem nas proximidades, pois no referido local não existe a instalação de Iluminação 

Pública e acaba colocando em risco as pessoas que transitam e residem no local. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 007/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação do 

quebra-molas na Rua Arnoldo Wolmeister, nas proximidades do nº 1279. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 008/2020: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

com urgência as devidas melhorias na estrada da localidade de Linha Três que da acesso até a 

localidade da Várzea, principalmente nos trechos mais críticos, pois a referida estrada está 

intransitável, não somente em dias de chuva, mas também em dias secos, atendendo assim 

reivindicação dos próprios. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo que, a via se encontra 
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em péssimas condições de trafegabilidade e após um morador ressaltar que o Leiteiro não quer vir 

mais buscar o leite na sua propriedade devido os buracos na estrada, a qual esta cheio de pedra que já a 

mais de dois meses não são retiradas do meio do caminho. Também salientou que já estragaram o 

carro várias vezes por causa dos buracos e das pedras na estrada. Estes são relatos dos moradores. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 009/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrantes da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, verifique e solucione com urgência o problema existente na Rua Rio Branco, 

proximidades da Escola de Educação Infantil Nona Olga, onde é possível observar que o esgoto esta 

escorrendo pela referida rua, ocasionando mau cheiro. Cabe ressaltar que essa situação é muito 

preocupante por ter próximo do local uma Escola Infantil, onde várias crianças transitam pela rua e 

ficam expostas a essa situação que vem diretamente gerando perigo a saúde pública e causando 

desconforto aos moradores das proximidades. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 010/2020: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, faça a instalação de rede de iluminação pública na Rua Claudino Thiesen, 

nº 523, em frente as residências A, B e C, no bairro Bangú. Justificativa: Esta indicação atende 

solicitação dos moradores, os quais se queixam da falta de iluminação e consequentemente da 

insegurança que isso gera. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2020: O vereador 

NADIR CONTERNO, integrante da Bancada do PL: Que o Executivo Municipal informe, através do 

setor competente, sobre a aquisição do Castramóvel: O que foi feito com o dinheiro recebido para a 

compra do mesmo, no valor de cento e cinquenta mil reais (R$150.000,00), oriundo de Emenda 

Parlamentar do Deputado Giovani Cherini? E qual a previsão para a compra do Castramóvel? 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 001/2020: O Vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Requer que esta Casa Legislativa realize uma 

homenagem a Igreja Evangélica Só o Senhor é Deus de Ibirubá em virtude dos 20 anos comemorados 

no dia 22 de novembro do corrente ano: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 002/2020: O Vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do Republicanos: Requer que esta Casa Legislativa realize uma Sessão Solene 

de homenagem a Coopeagri de Ibirubá em virtude dos 20 anos comemorados no mês de dezembro do 

corrente ano: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 003/2020: Os Vereadores MARCELO ANTÔNIO DELLAY, integrante da 

Bancada do Solidariedade e VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: 

Requerem que esta Casa Legislativa realize uma homenagem a Igreja Batista Nacional de Ibirubá – 

IBN, em virtude dos 10 anos comemorados no dia 28 de março do corrente ano. A Igreja Batista é uma 

denominação histórica, cujas origens remontam à Inglaterra no início do século XVII. Tornou-se, com 

o tempo, uma das mais importantes denominações protestantes, com muitas igrejas na própria 

Inglaterra e também nos Estados Unidos, de onde missionários foram enviados a todas as partes do 

planeta. No Brasil, os primeiros missionários chegaram cerca de 150 anos atrás, tendo fundado, desde 

então, igrejas de Norte a Sul no país. Os Batistas possuem uma história de luta e muito sofrimento em 

favor da divulgação, e preservação da integridade de evangelho. Nós Batistas Nacionais nos 

integramos a essa história e damos a nossa contribuição com a pregação da palavra de Deus no poder e 

na autoridade do Espírito Santo. Fazemos parte de uma denominação digna de crédito e de confiança, 

pela história que apresenta e pelos homens que a fundaram como padrão de homens de Deus que 

souberam ouvir e obedecer ao Senhor na sua geração. Em Ibirubá a Igreja Batista Leão de Judá de 

Ibirubá foi fundada no dia 22 de março de 2010 em uma reunião e elaboração da ata de fundação, 

sendo realizado o primeiro culto no dia 28 de março de 2010. Somos liderados, pastoreados e 

presididos pelos Apóstolos Roberto Aurélio dos Santos e Sibeli Trentini dos Santos. Como estratégia 

de trabalho somos igreja em células no modelo dos 12. Estamos com congregação em Ibirubá e 

Tapera/RS, e células nos municípios de Ibirubá, Tapera, Espumoso, Selbach e Quinze de Novembro. 
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No que Cremos: Cremos na Bíblia, base de nossa fé. Cremos que a igreja deve ser e estar saudável, 

centrada em Cristo e na sua palavra. Frutificando vidas e multiplicando a imagem do Senhor Jesus. 

Bem como o cuidado de uns para com os outros. Cremos no sacrifício de Jesus como único e 

suficiente Senhor e salvador de nossas vidas. Visão: Uma igreja unida, sem radicalização, equilibrada 

na graça, batizada na santidade e operosa fé. Princípios Batista: Defendemos que Jesus Cristo é a única 

autoridade sobre a igreja e que a Bíblia Sagrada é a nossa única regra de fé e prática; Cremos e 

defendemos o batismo com Espírito Santo como bênção distinta do novo nascimento e na continuidade 

dos dons espirituais; Defendemos a liberdade de consciência: Todo ser humano tem liberdade de 

expressar suas crenças e seus valores; Defendemos a competência da Alma: cada indivíduo é 

moralmente responsável diante de Deus pela conduta de sua vida em termos espirituais e em termos 

civis; Defendemos o princípio democrático como forma de governo da igreja local e por isso, cremos 

que cada igreja possui autonomia para gerir os seus negócios no compromisso de agência do Reino de 

Deus; Defendemos a separação entre a igreja e o Estado: Aprovado por unanimidade. O vereador 

Vagner sugeriu em realizar esta homenagem na sessão ordinária do dia 23 de março do corrente ano. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 004/2020: O vereador ÉRICO 

PIMENTEL NOGUEIRA, integrante da bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa realize 

homenagem para o Clube de Mães Olga Becker, da localidade de Linha Duas, interior de Ibirubá, em 

uma sessão ordinária, a ser definida posteriormente, pelos 50 anos de fundação do referido clube, 

completados no dia 23 de fevereiro de 2020: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 005/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, do 

DEM, requer que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa encaminhe ofício à RGE, solicitando que 

seja feita a substituição do poste de iluminação pública localizado na Rua Rio Branco, em frente a 

residência de nº 853, do Sr. Roni Schwanke, esquina com a Rua Getúlio Vargas, pois o mesmo é de 

madeira e se encontra em precárias condições com risco de cair a qualquer momento, sendo necessário 

a sua substituição por outro de concreto com a maior brevidade possível: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 006/2020: O vereador 

DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT, juntamente com o vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Requerem que esta Casa Legislativa realize 

homenagem, com data a ser definida, à Rádio Cidade Ibirubá, em detrimento da comemoração dos 

seus 10 anos, que ocorreu no dia 22 de julho de 2020: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: 

Institui o Dia da Igreja Evangélica Assembleia de Deus. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. A vereadora Glaci, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida 

Comissão, designou o vereador Marcelo para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Institui o Dia da Igreja do 

Evangelho Quadrangular. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A 

vereadora Glaci, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida Comissão, designou o 

vereador Marcelo para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

003/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Institui o Dia do (a) Pastor (a) Evangélico (a) no 

Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A vereadora 

Glaci, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida Comissão, designou o vereador Avelino 

para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2020, de autoria 

do vereador Vagner Oliveira: Denomina de “Ginásio de Esportes Frederico Budke”, o Ginásio de 

Esportes de Linha Pulador Sul. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A 

vereadora Glaci, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida Comissão, disse que seria a 

relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2020: Acresce três cargos 

de Auxiliar de Ensino ao Quadro de Cargos Efetivos. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, 
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Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A 

vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relator. A vereadora 

Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 001/2020: Autoriza a contratação temporária de Auxiliares de Ensino. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Silvestre para 

ser o relator. A vereadora Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2020: Altera a Lei Municipal nº 2.864/2019. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou 

que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2020: Autoriza a 

contratação temporária de Agentes Educacionais. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, 

Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Glaci para ser a 

relatora. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. A vereadora Patrícia, 

Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 004/2020: Regulamenta os serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros por 

aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede, no âmbito do Município de Ibirubá-RS. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Glaci para ser a 

relatora. O vereador Dácio, Presidente da COSP, falou que seria o relator. O Presidente Érico 

suspendeu a sessão por alguns minutos e reabriu em seguida. O vereador Silvestre chamou a atenção 

dos relatores em relação a constitucionalidade do Projeto de Lei Municipal nº 004/20, dizendo que em 

Porto Alegre um projeto desta natureza era inconstitucional. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador AVELINO 

JORGE ALFEN, do PSB: Cumprimentou a todos. Disse que veio de um cargo de confiança, 

funcionário público da administração com o Abel, trabalhando de sábado a domingo fazendo o melhor 

para Ibirubá, onde acompanhou várias obras, calçamentos, asfaltamentos, e salões de festas. Observou 

que todo mundo lhe conhece como “O Alemão do Povão”, e está vestindo a camisa para Ibirubá. Em 

nome do Partido PSB, agradeceu ao Jair que se licenciou para ele poder representar essa Casa, 

agradeceu a todas as pessoas que acreditam no seu trabalho, onde ele declarou que participa nas 

comunidades, nas festas e promoções. Contou que sábado passado esteve em um jantar dançante no 

Bairro Floresta, e em um bingo no Bairro Progresso, no centro social. Agradeceu a todos, dizendo que 

está representando a Câmara de Vereadores, e quer fazer o melhor para Ibirubá, o melhor para essa 

Casa, ser um vereador do povo e poder contar com a confiança de todos. Contou que falou com os 

presidentes de bairros, que se precisa de muitas coisas, inclusive tem o salão da Pôr do Sol que está em 

andamento, e para a comunidade do Pôr do Sol vai prestar toda a assistência e no que puder ajudar os 

projetos para ser aprovado. Enfatizou que se sente honrado em poder estar os representando, 

agradecendo a todos por terem confiado nele. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PP: Cumprimentou a todos. Disse ser uma satisfação estar na primeira reunião ordinária de dois mil e 

vinte depois de ter ficado praticamente um ano afastada, sendo que está feliz de retornar à Casa, e 

contou que seus colegas hoje a colocaram como Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Relatou a importância do trabalho realizado frente às comissões, e que também ficou de Vice-

Presidente da Comissão Educação, Segurança, Saúde e Assistência, por isso agradeceu aos colegas. 

Disse que vai buscar durante o ano fazer um grande trabalho nesta Casa, por que todas as decisões aqui 

tomadas refletem na casa de cada cidadão, então quem assume essas cadeiras aqui tem uma 

responsabilidade enorme, cada decisão aqui tomada reflete em cada cidadão que espera um bom 
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trabalho, sério e coerente de seus vereadores. Relatou as comemorações do mês de Março, da mulher e 

a homenagem das dez mulheres guerreiras do nosso Município que foi um lindo momento, relatou os 

desafios, a desigualdade, a diferença e a violência. Falou que acredita que precisam aumentar a 

representatividade da mulher na vida política do nosso Município e do nosso Estado, pois acredita que 

mulheres ocupando novos espaços vão trazer um novo olhar para nossa comunidade. Olhando a galeria 

dos Vereadores (as), citou o nome das Vereadoras que já passaram por esta Casa, dando as boas vindas 

para a Vereadora Glaci e relatou que também tem buscado apoio político em função da seca na região 

e buscando recursos para o Município, para que todos possam viver em um Município cada vez 

melhor. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos, em 

especial a Glaci que assumiu hoje, para a qual se colocou a disposição, e também desejou um bom 

retorno à Vereadora Jaqueline. Parabenizou o Presidente Érico pela condução dos trabalhos, dizendo 

que parece que vai começar a melhorar. Observou que mesmo no recesso ele não parou, andou pelas 

comunidades, nas feiras, dia de campo, dentre outros eventos. Relatou o momento delicado que o 

Município de Ibirubá está enfrentando, que não se deram conta ainda que a agricultura vai de mal a 

pior, temos que ter grandeza para atravessar esse momento, isso prejudica o comércio e empregos. 

Relatou que assumiu a Presidência da Comissão da Agricultura, e assim se colocou a disposição de 

todos porque a decisão é política e que ele vai ir, se necessário, várias vezes para Brasília, pois andou 

pelo interior e se entristeceu, os agricultores estão colhendo dez sacas por hectare, sendo que colhiam 

setenta ou oitenta sacas, então não paga nem o óleo diesel, não tendo como não reconhecer isso, pior 

que não é no Rio Grande do Sul todo, mas é só nesta região aqui, explicando que se você buscar uma 

solução para o Estado é melhor do que só para uma região. Alertou a população para ficar atenta a 

partir de hoje, pois tem muita propaganda e muito anúncio, e nós temos quinze milhões de juros para 

pagar, e o dia que ele ir na rádio vai falar nisso, quem vai pagar por isso é quem está em casa, está no 

sítio, citou vários locais: Fazenda Itaíba, São Paulo Pontão. Disse que anunciam obras e não dizem de 

onde vem o dinheiro, tem que dizer que é de financiamento, vamos ficar devendo, tão fazendo obra, 

mas as pessoas não sabem quanto é quinze milhões de juros, e se o Poder Público continuar nesse 

ritmo, vai acontecer o que está acontecendo em outros estados, vários que não sobrevivem, fazendo 

dívidas, tem que gerenciar como na tua casa, se o Município tem cem milhões de reais, ainda 

precisamos pagar juros? Observou que a vereadora Jaqueline disse com toda propriedade, que cada 

ação que tivermos nesta Casa reflete na casa dos cidadãos, assim deixou esta reflexão e deixou um 

abraço, dizendo que esse pronunciamento é uma despedida dessa Câmara depois de trinta e dois anos. 

O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. Fez um convite para a 

inauguração do calçamento de acesso a Linha Pulador Sul, no dia quinze (15) de Março, que é oriundo 

de uma ementa parlamentar, e às doze horas (12hs) inauguração da pista de dança de salão da 

comunidade, também é um auxílio político, haverá almoço com saladas diversas e churrasco. Contou 

que hoje, juntamente com o vereador Vagner, pediram uma comemoração pelos dez (10) anos da 

Rádio Cidade, hoje é uma rádio comunitária que vem se destacando, já defendeu esse projeto sobre a 

comunicação, para que seja reconhecida precisamos sim prestigiar a imprensa falada e escrita, as redes 

sociais que sejam corretas. Também fez uma indicação para ser alterado o sentido do estacionamento 

na rua do Comércio, no trecho entre a Sete de Setembro e a General Osório, pois os usuários daquele 

local colocam as cadeiras atrás dos carros na rua, podendo assim, causar atropelamentos, então pediu 

para que seja um lado oblíquo e o outro lado não. Disse que também pediu pintura de amarelo na 

esquina da Rua Dumoncel Filho com a Rua Dinis Dias. Falou aos cidadãos que estamos no último ano 

dessa Legislatura, para que possam ficar atentos e saber em quem escolher nas próximas eleições. A 

vereadora GLACI GRAVE DE CAMPOS, do DEM: Cumprimentou a todos. Registrou que hoje era 

um dia importante para ela, pois teve a realização de um sonho, sempre se dedicou a ajudar o próximo 

e nesse caminho ela quer iniciar sua trajetória no Legislativo Municipal, será por pouco tempo, mas 

prometeu desempenhar um papel de construção para o desenvolvimento do Município, quer conhecer 
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todas as necessidades e o que está sendo feito de bem. Disse que acredita que a pessoa pública deve ser 

um agente transformador de ideais de trabalho com o povo. Assim deixou sua palavra de se esforçar ao 

extremo para contribuir com essa terra que ela ama. Agradeceu a todos os suplentes do 25 

(Democratas) pela oportunidade, e ao Leonardo por ter se licenciado e dado a oportunidade para ela. 

Observou que tem um pouco de medo do microfone, mas que vai se acostumar. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e cinquenta minutos (21h50min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   
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